



ЛЕНИНСКИЙ ОКРУГ

ВЕСТИ

Основана 27 октября 2014 года

№ 1 (23) февраль 2017 год

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Уважаемые земляки!

Примите сердечные поздравления с Днем защитника Отечества. Мы отдаем дань уважения и признательности воинам-омичам, которые честно служили и служат России, оберегая ее от внешних и внутренних врагов. Слова искренней благодарности и глубокой признательности адресуем ветеранам Великой Отечественной войны, воинам-интернационалистам, всем, кто прошел «горячие точки», в том числе на Северном Кавказе и в Средней Азии. Сегодня на защите Отечества находятся тысячи наших земляков — это достойные наследники ратной славы своих отцов и дедов.

Искренне желаем добра, счастья, согласия и благополучия каждой семье. Здоровья и долголетия ветеранам, успешной службы солдатам и офицерам. Пусть этот праздник отважных и мужественных людей всегда будет мирным и радостным!

Мэр города Омска В.В. Двораковский,
Председатель Омского городского Совета Г.Н. Горст

Дорогие защитники Отечества!

От всей души поздравляю вас с праздником отваги, мужества и чести! В этот день особые слова благодарности – ветеранам Великой Отечественной войны за их неоценимый вклад в мирную жизнь нашей страны. Огромная признательность и уважение всем тем, кто сегодня смело продолжает ратное дело своих отцов и дедов, тем, кто несет военную службу в Вооруженных силах России, отстаивает интересы нашей Родины за ее пределами и обеспечивает безопасность внутри страны.

От всего сердца желаю вам семейного тепла, благополучия, крепкого здоровья, чтобы каждый ваш день сопровождался только радостными событиями в окружении родных, друзей и сослуживцев. Спасибо за чистое голубое небо над головой и возможность строить уверенно светлое будущее нашего Отечества!

Глава администрации Ленинского округа
В.С. Стрельцов

ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

УРОКИ МУЖЕСТВА

В рамках мероприятий, посвященных Дням воинской славы России, в Ленинском округе проходят уроки мужества. На них школьники не просто узнают о героическом прошлом нашей страны, но и имеют уникальную возможность пообщаться с ветеранами – участниками тех далеких военных лет.



Встреча ветеранов со школьниками – неотъемлемая часть патриотического воспитания

Одна из таких встреч прошла 9 февраля в школе № 68. Главной ее темой стала 73-я годовщина освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Инициатором мероприятия выступила местная городская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Ленинского округа при поддержке творческого коллектива Городского Дворца культуры и искусств имени Красной Гвардии.

В ходе встречи школьникам была представлена литературно-музыкальная композиция «Город мужества и славы», основанная на воспоминаниях 7-летней девочки Милы Аниной, оказавшейся в адском хаосе войны, пережившей страх, боль, голод и холод блокадного Ленинграда.

Кроме того, своими воспоминаниями о трудном блокадном детстве поделилась невольная участница тех далеких военных лет Елена Ивановна Шишкина.

В ТЕМУ

С 23 января по 23 февраля в Омске проходит традиционный патриотический месячник.

«Рассказ нашей героини глубоко тронул детские души, – поделилась член местной городской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Ленинского округа Ольга Герасимова, – после выступления Елены Ивановны ребята не спешили расходиться, задавали вопросы, фотографировались и интересовались новыми встречами с ветеранами».

ДНИ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ

ОМИЧИ ГОТОВЯТ ПОСЫЛКИ СОЛДАТАМ

В Ленинском округе продолжается подготовка и сбор посылок для военнослужащих срочной службы в рамках акции «Один день из жизни солдата». Она завершится 23 февраля.

Организаторы акции – отдел по делам молодежи, социальной политики, культуры и спорта администрации Ленинского округа и Ассоциация детских и молодежных объединений «Светоч» при участии представителей молодежного сервисного движения «Агентство добрых дел».

Как отметили в окружной администрации, в рамках акции «Один день из жизни солдата» военнослужащим срочной службы воинских подразделений, дислоцирующихся на территории Ленин-

ского округа, будут переданы письма и посылки, специально собранные для них представителями детских и молодежных общественных объединений.

КСТАТИ

Более 100 мероприятий, посвященных Дням воинской славы России, пройдут на территории Ленинского округа в феврале.

Однако акция не является односторонней: своеобразным подарком для молодых омичей станет возможность

на несколько часов погрузиться в настоящую армейскую жизнь. Для них подготовлены не только рассказы о прохождении военной службы, но и разнообразные состязания, а также сдача армейских нормативов. Так, например, каждый участник акции сможет на время собрать и разобрать оружие, попробовать надеть противогаз и другие средства индивидуальной защиты.

«Акция «Один день из жизни солдата» является традиционной и ежегодной, – отметила начальник отдела по делам молодежи, социальной политики, культуры и спорта администрации Ленинского округа Ольга Фабер. – Ме-

В ТЕМУ

17 февраля в Городском дворце культуры и искусств имени Красной Гвардии состоится окружная праздничная программа «Нам Родину завещано беречь», посвященная Дню защитника Отечества.

роприятие всегда вызывает большой интерес как у молодежи, так и у военнослужащих. Солдаты, оторванные от дома, получают необходимую поддержку и внимание, а у подростков формируется чувство уважения к защитникам Отечества, гордости за свою страну и армию».



Пока подростки учатся справляться с оружием, солдаты читают письма от ребят



Каждый год юноши Ленинского округа на один день становятся солдатами

НА СТРАЖЕ ЗАКОННОСТИ

В прокуратуре Ленинского округа подвели итоги 2016 года. О том, с какими вопросами жители чаще всего обращаются в органы прокуратуры и как решаются проблемы омичей, рассказал прокурор Ленинского округа Дмитрий Назаров:

– Бытует мнение, что основная функция прокурора – это государственный обвинитель в суде, однако только этими полномочиями наша работа не ограничивается. Есть и другие функции, например правозащитная. В 2016 году прокуратурой Ленинского округа была проведена масштабная работа по надзору за исполнением законодательства. Выявлено более 4 тысяч нарушений в этой сфере. В целях устранения данных нарушений было подготовлено более 2000 актов прокурорского реагирования, в целях защиты прав граждан и государства было направлено в суды более 700 исков.

НА ЗАМЕТКУ

Направить обращение в прокуратуру Ленинского округа можно в электронном виде на сайте prokuratura.omsk.ru. Письменные обращения принимаются по адресу: 644020, г. Омск, пр. Маркса, 77. Телефон 41-76-69.

В результате к различным видам ответственности – дисциплинарной, административной – привлечено более 700 лиц.



Дмитрий Назаров: «В 2016 году пристальное внимание прокуратуры уделялось соблюдению трудовых прав граждан»

Нарушения выявлялись не только в результате плановых контрольных мероприятий, но и в ходе проверок, проводимых по обращениям граждан.

В 2016 году в прокуратуру Ленинского округа поступило более 3000 обращений граждан. Основная часть вопросов касалась жилищного законодательства, очень много жалоб поступало на управляющие компании, также на действия службы судебных приставов. Значительная часть вопросов касалась трудовых прав граждан. Чаще всего жители округа обращались с жалобами на несвоевременную оплату труда.

После вмешательства прокуратуры в работу некоторых предприятий задолженность по оплате труда была полностью погашена. На сегодня, по имеющимся у нас данным, задолженности по оплате труда на предприятиях Ленинского округа нет.

ЗА ГАРАЖ НУЖНО ПЛАТИТЬ

В Ленинском округе завершилась инвентаризация капитальных и временных гаражей. Сейчас на его территории размещено более 20 700 объектов, предназначенных для хранения автотранспорта. Из них около 13 500 – капитальные гаражи, порядка 7200 – временные.

В ходе инвентаризации у специалистов администрации Ленинского округа возникли замечания к каждому пятому установленному гаражу. Основным нарушением явилось размещение объектов без правоустанавливающих документов на земельный участок.

ЦИФРЫ

Средняя стоимость аренды земельного участка под размещение гаражей может варьироваться в зависимости от места его расположения от 1000 до 3000 рублей в год.

Как сообщил начальник отдела архитектуры, строительства и землепользования администрации Ленинского округа, главный архитектор округа Юрий Гилев, в случаях выявления гаражей, установленных на территории незаконно, специалисты администрации не просто готовят документы для выноса объектов, но принимают меры по взысканию денежных средств за неправомерное пользование земельными участками.

«В 2016 году специалистами окружной администрации проведена колоссальная работа по инвентаризации временных и капитальных гаражей, расположенных на территории округа, – поделился Юрий Гилев. – Мы не про-

сто составляем реестр всех размещенных объектов, но и обявываем собственников заплатить за использование муниципальной земли. Кроме того, продолжается работа по выносу незаконно установленных гаражей».

В настоящее время закон позволяет муниципалитету без согласия владельца выносить незаконные гаражи на специальные площадки. В таком случае, чтобы вернуть имущество, собственнику придется не только заплатить стоимость использования земельного участка за три последних года, но и возместить городу расходы на транспортировку и хранение имущества. На эти действия собственнику отводится один месяц.

Как отмечают специалисты, в случае, если владелец гаража не платит за аренду земли, это не значит, что про него забыли. Скорее всего, документы на взыскание денежных средств уже находятся в суде или у судебных приставов.

ОФИЦИАЛЬНО

В течение 2016 года владельцам незаконных гаражей были выданы предписания об оплате стоимости использования земельных участков на сумму более 5,5 миллиона рублей. К концу года в бюджет Омска поступило свыше 3 миллионов 800 тысяч рублей. С тех собственников, которые не оплатили необходимую сумму добровольно, денежные средства взыскиваются в судебном порядке.



В 2016 году с территории округа вынесено 83 незаконно размещенных гаража

ОДН ПО-НОВОМУ

СПЕЦИАЛИСТЫ РАЗЪЯСНЯЮТ

По постановлению правительства РФ с 1 января 2017 года расходы на оплату коммунальных ресурсов, потребляемых при содержании общего имущества в многоквартирном доме, должны включаться в плату за содержание общего имущества и рассчитываться по нормативу. Ожидается, что данное нововведение позволит навести порядок в сфере оплаты коммунальных услуг.

Как сообщили в Региональной энергетической комиссии Омской области

(РЭК), нормативы на общедомовые нужды скоро будут заменены на новые –

НА ЗАМЕТКУ

Государственная жилищная инспекция Омской области: 644007, Омск, ул. Булатова, 68, телефон: 69-37-28, электронная почта: qji@omskportal.ru. Режим работы: понедельник – четверг, с 08.30 до 17.45, пятница – с 08.30 до 16.30, перерыв – с 13.00 до 14.00.

нормативы на содержание общего имущества в многоквартирном доме. Постановлением правительства Российской Федерации от 26 декабря 2016 года № 1498 «О вопросах предоставления коммунальных услуг и содержания общего имущества в многоквартирном доме» установлено, что новые нормативы должны быть определены в регионах не позднее 1 июня 2017 года. В настоящее время в РЭК сформирована ра-

бочая группа по расчету новых нормативов по методике, предусмотренной этим документом.

На пресс-конференции председатель РЭК Омской области Олег Голубев подчеркнул, что в связи с внесенными на федеральном уровне изменениями ОДН переместятся из коммунальных в жилищные платежи уже за январь 2017 года.

В срок до 1 июня РЭК Омской области рассчитает специальные «жилищные нормативы». А пока плата за ОДН не должна превышать значений действующих нормативов. Ответственность за неправильно начисленные суммы ОДН несут управляющие организации, а контролировать этот процесс будет Государственная жилищная инспекция.

ОФИЦИАЛЬНО

Начальник отдела эксплуатации жилищного фонда департамента городского хозяйства мэрии Дмитрий Котов: «В соответствии с п. 2 статьи 154 Жилищного кодекса РФ плата за жилую площадь включает в себя услуги за холодное водоснабжение, горячее водоснабжение, электроэнергию, потребляемые при содержании общего имущества в многоквартирном доме. Оплата за общедомовые нужды должна производиться в обязательном порядке. Не оплачивая сумму за ОДН, абонент становится должником, к которому в соответствии с законодательством возможно применение мер воздействия».



В КТОСах Ленинского округа проходит цикл встреч с населением по разъяснению вопросов оплаты ОДН



БЕСПЛАТНЫЕ ТАЛОНЫ НА ВЫВОЗ СНЕГА – ДЛЯ ВСЕХ ЖИТЕЛЕЙ ЧАСТНОГО СЕКТОРА

В администрации Ленинского округа продолжается выдача бесплатных талонов на вывоз снега. Получить их могут жители частных домовладений, а также государственные и муниципальные организации социальной сферы.

Как пояснил начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства администрации Ленинского округа Илья Магда, талоны дают право на бесплатную приемку снега на специализированных полигонах, при этом никаких ограничений по количеству кубических метров снега на одного собственника жилого дома нет. Однако позаботить-

ся о транспорте и погрузчиках жители должны самостоятельно.

Традиционно помощь в уборке и вывозе снега оказывается одиноко проживающим участникам Великой Отечественной войны и труженикам тыла. На сегодня в список адресной очистки снега включены дома 26 ветеранов.

Вывоз снега осуществля-



С октября 2016 года с территории города вывезено почти 500 000 кубических метров снега

ется с целью недопущения подтопления жилых домов тальми водами в весенний период. В рамках противопаводковых мероприятий в первую очередь снег вывозится с территорий, подвер-

женных подтоплению, и от домов, в которых проживают одинокие ветераны, в силу своего возраста не имеющие возможности выполнить работы по очистке снега. Информация о таких ветеранах

НА ЗАМЕТКУ

Всю необходимую информацию о выдаче бесплатных талонов на вывоз снега можно получить в отделе жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства администрации Ленинского округа по телефону 41-52-01.

поступает в администрацию округа из КТОСов, а также от комитета ветеранов Ленинского округа.

«Остальные жители частного сектора должны сами принять меры по недопущению затопления своих домов, – подчеркнул Илья Магда, – в соответствии с Правилами благоустройства, действующими на территории Омска, домовладельцы обязаны самостоятельно убирать снег возле своих домов, чистить водостоки и ливневые каналы, обеспечивать проход талых вод в весенний период».

ПАВОДОК: КУДА ОБРАЩАТЬСЯ?

✓ Единая дежурно-диспетчерская служба администрации Омска – тел. 78-78-78.

✓ Контрольно-диспетчерская служба «Управления дорожного хозяйства и благоустройства» Омска – тел. 31-74-82, дорожно-эксплуатационные участки в административных округах:

- Кировский округ – тел. 55-16-92;
- Ленинский округ – тел. 46-92-49;
- Октябрьский округ – тел. 57-95-92;
- Центральный округ – тел. 78-46-38;
- Советский округ – тел. 24-38-92.

АКТУАЛЬНО

МАСШТАБНЫЙ РЕМОНТ ДОРОГ НАЧНЕТСЯ В МАЕ

В 2017 году на ремонт дорог в Омске будет направлено не менее одного миллиарда рублей. Масштабные работы администрация города планирует начать уже в мае после завершения всех необходимых для определения подрядчиков конкурентных процедур.

«В прошлом году мы отремонтировали более 10% площади дорог Омска с твердым покрытием. Затратили на это 1,3 миллиарда рублей, которые получили в том числе из федерального и регионального дорожных фондов, – сообщил на пресс-конференции мэр Вячеслав Дворников. – В текущем году на эти цели мы планируем направить не менее одного миллиарда рублей».

Отвечая на вопросы журналистов, глава города подчеркнул: «В декабре мы совместно с депутатами Ом-

ского городского Совета приняли решение и изыскали за счет внутренних резервов дополнительно 150 миллионов рублей, которые направили на строительство и ремонт пешеходных дорожек, линий освещения, междворовых проездов. Еще порядка 300 миллионов рублей рассчитываем получить в рамках реализации новой инициативы президента России Владимира Путина: я имею в виду новый национальный проект «ЖКХ и городская среда». Следующий источник – возможности наших социальных

ЦИФРЫ

В 2017 году из городского бюджета на аварийно-восстановительный ремонт дорог выделено около 80 млн рублей. Общая площадь данного вида ремонта составит 250 000 кв. м – это около 300 участков дорог.

партнеров. В преддверии 300-летия города мы сумели привлечь порядка пяти миллиардов рублей внебюджетных средств. В этом году только в благоустройство еще одного участка улицы Ленина (от Юбилейного моста до Ленинградской площади) будет вложено порядка миллиарда средств компании «Газпром».



В 2016 году было отремонтировано 57 дорог, что составило больше 10% площади всех омских дорог с твердым покрытием



ГАЗ НА ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ

Продолжаются работы по газификации жилых домов в секторе индивидуальной застройки микрорайонов «Порт-Артур» и «Радуга» Ленинского округа. Сегодня газ поступил уже в 4000 жилых домов, из них около 1000 домов подключено к голубому топливу в 2016 году.

Специалисты отмечают, что самый сложный этап газификации уже позади. Сегодня подготовлены все необходимые документы, проведены экспертизы и построены газоразводящие сети. В настоящее время осуществляются работы по подводке газа к жилым домам. Чтобы газ как можно быстрее поступил в дом, необходимо, чтобы к моменту подключения у собственника были оформлены все правоустанавливающие документы на земельный участок и жилое строение.

«Работы по газификации Ленинского округа ведутся уже несколько лет, – отметил первый заместитель главы администрации Ленинского округа Алексей Потапов, – и отрадно осознавать то, что в домах все большего количества жителей округа появляется газ, а вместе с ним уют и тепло. Зимой, как правило, подключение к голубому топливу идет медленнее, чем летом, поэтому с наступлением тепла мы ожидаем еще большего количества газифицированных домов».



Работы по подключению жилых домов к газу ведутся в любое время года

КСТАТИ

По вопросам газификации жители Ленинского округа могут обращаться в потребительские общества, организованные на территории микрорайонов.

ГДЕ ПОЯВЯТСЯ СВЕТОФОРЫ?

В Омске впервые вместе с жителями определили места строительства новых светофорных объектов. Открытое общественное обсуждение приоритетности участков дорожно-транспортной сети города, где будут организованы современные светофоры, организовал департамент транспорта мэрии.

В результате общественного обсуждения определены следующие участки улично-дорожной сети Омска, где в 2018 году будут оборудованы современные светофорные объекты:

- проспект Маркса – ООТ «Ул. Рождественского» (пешеходный);
- улица Светловская, в районе дома № 10, микрорайон «Уютный» (пешеходный);
- улица 70 лет Октября – ООТ «Поворотная» (пешеходный);

- улица 70 лет Октября, в районе дома № 16 (пешеходный);

- улица Дианова – ООТ «Ул. Звездная» (транспортно-пешеходный).

Как пояснил заместитель директора департамента транспорта Вадим Кормилец, в феврале 2017 года состоится конкурс на проектирование данных светофорных объектов. Победителю аукциона предстоит разработать соответствующую проектно-сметную документацию.



В 2017 году будет установлено 7 светофоров

Строительство указанных светофоров намечено на 2018 год.

ПОЖАРОВ СТАЛО МЕНЬШЕ

С начала этого года в Омске зафиксировано 103 пожара. Ситуация с пожарами на территории города, согласно статистическим данным, находится практически на уровне показателей прошлого года.

«Улучшение пожарной обстановки отмечается в Ленинском округе, это выражено снижением количества возгораний на его территории на 15%, – сообщила представитель управления по делам ГО и ЧС департамента общественной безопасности мэрии Ольга Головкина. – В Омске не допущено пожаров в учреждениях образования, здравоохранения, культуры и социальной сферы».

Спасатели напоминают омичам о важности соблюдения мер безопасности при эксплуатации электрооборудования:

- ✓ вся домашняя электропроводка должна быть в исправном состоянии (проводка, розетки, патроны);

- ✓ нельзя перегружать электросеть, одновременно включая в розетку через тройник или сетевой фильтр несколько электроприборов большой мощности;

- ✓ крайне опасно применять вместо предохранителей заводского изготовления самодельные устройства, так называемые «жучки»;

- ✓ покидая помещение, а также перед сном все электрооборудование следует выключать.

В РАМКАХ ЗАКОНА

ОСТОРОЖНО! ПОДДЕЛКА

В Омске участились случаи выявления поддельных денежных купюр. Граждан призывают быть бдительными к поступающим денежным знакам.

Как сообщил заместитель начальника отдела полиции № 5 Управления МВД России по городу Омску Александр Вяльчин, особое внимание необходимо уделять билетам Банка России номиналом 1000 и 5000 рублей образца 1997-го, модификации 2004

года (фиолетовый герб с лицевой стороны). Наиболее распространенные поддельные денежные купюры содержат двойные серии мб-бм и ма-ам.

При наличии какой-либо информации по данным денежным купюрам, иным купю-

ВАЖНО

Ни в коем случае нельзя делать попыток избавиться от поддельной купюры путем сбыта другим лицам – это преступление. Наказание за подобные деяния – до 8 лет лишения свободы.

рам, вызывающим сомнение в своей подлинности, а также информации о лицах, их сбывающих либо изготавливающих, необходимо незамедлительно обращаться к сотрудникам полиции по телефонам: 79-21-59, 79-36-15, телефон дежурной Управления экономической безопасности 79-39-09 или 02 (сот. связь 102).



Модификация купюр 2004 года
* * *
Герб г. Ярославля и герб г. Хабаровска на купюрах ФИОЛЕТОВОГО ЦВЕТА

ДЕНЕЖНЫЕ ВЫПЛАТЫ ВЕТЕРАНАМ

С 1 января вступают в силу изменения в Кодекс Омской области о социальной защите отдельных категорий граждан. О том, каких нововведений стоит ждать пенсионерам, рассказала начальник отдела правовой и кадровой работы администрации Ленинского округа Ирина Богусевич:

– С нового года меняется порядок предоставления ежемесячной денежной выплаты гражданам, имеющим звание «Ветеран Омской области». Теперь условием для предоставления данных выплат является соответствующий доход гражданина. Ветеран будет получать ежемесячную денежную выплату в случае, если его доход составляет не более 175 процентов величины прожиточного минимума пенсионера в Омской области, установленной на соответствующий год.

Таким образом, в этом году ежемесячная денежная выплата положена ветеранам Омской области, имеющим ежемесячный доход менее 14 379 рублей 75 копеек.

ОФИЦИАЛЬНО

Педагогическим работникам и пенсионерам, уволенным из образовательных организаций, предусмотрена ежемесячная денежная выплата в размере 2300 рублей на оплату жилых помещений, отопления и освещения.



СПОРТИВНЫЙ ГОРОД

СПАРТАКИАДА ВНОВЬ СОБИРАЕТ УЧАСТНИКОВ И БОЛЕЛЬЩИКОВ

В Ленинском округе продолжаются соревнования по зимней программе в рамках XVI комплексной спартакиады «Спортивный город».

Любители спорта уже попробовали свои силы в беге на коньках, лыжных гонках на дистанциях 1 и 2 километра. В ближайшие выходные участникам предстоит показать свои умения в метании гири и валенка, перетягивании каната, дартсе, мини-футболе. Кроме того, родители с детьми выступают в соревнованиях семейных команд.

В спартакиаде примут участие команды комите-

тов территориального общественного самоуправления, клубов для детей и молодежи, образовательных учреждений, а также коллективов предприятий и организаций округа. Как в зимней, так и в летней программе спартакиады участвуют воспитанники адаптивных школ.

«Спартакиада «Спортивный город» – это не просто соревнования, это добрая традиция, где омичи демонстрируют свои спортивные

достижения, волю к победе, сплоченность команд, – отметила начальник по делам молодежи, социальной политики, культуры и спорта администрации Ленинского округа Ольга Фабер. – Отрадно, что с каждым годом «Спортивный город» объединяет все большее количество участников. Это значит, что омичи, и в том числе жители Ленинского округа, стремятся быть активными и здоровыми».



Низкая температура воздуха не помешала спортсменам пройти всю дистанцию

МАТЕРИАЛЫ НОМЕРА ПОДГОТОВИЛИ: А. Вингоренко, Л. Володина, В. Владимиров, Е. Горбунова, М. Прожога. ФОТО: А. Вингоренко, В. Морозова.